

煤球涨价了,每块五毛六

消费者要注意辨别,别把劣质煤球买回家



核心提示

□记者 赵玉杰 实习生 刘伟文/图

天气渐冷,市民正抓紧时间为冬日取暖做准备,没有实现集中供暖的市民,不少选择采购蜂窝煤。14日,记者走访市区多家蜂窝煤销售点了解到,与去年相比,今年的蜂窝煤价格略涨,平均每块售价0.56元,价格上涨导致今年煤球销售情况不瘟不火。



送蜂窝煤的师傅说,今年的销量远不如去年。

1 蜂窝煤销售旺季不旺

据了解,我市煤球销售比较集中的地区为老城区和瀍河回族区,由于其大部分小区没有通天然气和暖气,使用煤球做饭取暖的市民比较多,街边饭店仍是煤球消费的主力军。

由于价格上涨,煤球销售情况并没有随气温降低而红火。在建设路附近,记者遇到了正拉车送煤的王师傅,他告诉记者,近几年的煤球质量普遍没有往年的好,但价格还是涨了。煤球价涨了,大伙儿都省着用,前几年一天两车煤球都不够卖,现在两三天才卖一车。

王师傅说:“柴米油盐都在涨,吃一碗拉面得6块钱,我一天也就挣40块钱。”据了解,今年市区很多小区实现了集中供暖,王师傅的不少老客户在实现集中供暖后,都拆掉了采暖炉,今年冬天也就不再用靠烧蜂窝煤取暖了。

在走访中,记者还了解到,在未实现集中供暖的市民家庭,一部分偏向用电器、天然气加热器等取暖,一定程度上减少了蜂窝煤的销售量。王师傅告诉记者,按照往年的惯例,这个时候就是销售蜂窝煤的旺季了,但今年销售量较低,远未达到往年同期的水平。

2 一元买不了两块蜂窝煤

市价格监测中心统计数据显示,今年11月11日蜂窝煤(民用一级)平均价格为每块0.56元,月环比、年同比价格均上涨12%。

14日,记者来到位于老城区的新生煤球厂,该厂负责人张先生告诉记者,随着最近几天气温降低,煤球销量开始增多,由于每吨煤价格上涨了150元左右,导致煤球价格也随之上涨。

问及煤价不断上涨的原因,张先生说:“今年国家对煤矿企业兼并重组,一些小煤窑纷纷停产,煤炭产量逐年下降。此外,近一段时间,煤的价格一直上涨,根本就没停过。”

3 别把劣质煤球买回家

随着原煤涨价,一些不法商贩开始在蜂窝煤质量上做手脚,老城区工商分局经检队队长马克勤提醒市民,若一些商贩推销的蜂窝煤价格过低,则有可能是劣质煤。

“蜂窝煤的质量变化与价格上涨有着必然的联系。”马克勤介绍,煤价上涨后,一些小煤球厂为保证利润,就购买一些劣

质原煤以降低成本。“消费者可以从三个方面辨别煤球质量的好坏。一是看外观,优质蜂窝煤乌黑发亮、形状整齐、大小均匀且不易碎;二是称重量,质量好的煤球由于没有煤矸石重量较轻;三是买煤球时可以试烧,拿一块煤球放在炉子上烧,质量好的煤球很快就能燃着,否则就是劣质煤球。”马克勤说。

去年同期一吨原煤的价格为600元,而现在已经涨到一吨730元。原煤价格的高涨导致煤球价格跟着水涨船高。还有就是,近年来招工难,工人工资也在涨,不少煤球厂因此倒闭了。”张先生介绍,2008年生产北窑牌煤球的信丰煤炭有限公司麾下拥有30多家煤球厂,现如今只有20多家。

对于市民反映蜂窝煤不耐烧的情况,张先生表示,一些小的煤球厂出于成本考虑在煤球中加入煤矸石和煤泥,这样生产出来的煤球热值每千克只有4100至4200焦耳,使用纯净煤加工的煤球热量每千克能达到4500焦耳。

你的“苹果”是否在召回之列

一代 iPod nano 电池可能存在安全隐患,苹果公司宣布召回

□记者 赵玉杰 实习生 刘伟文

本报讯 近日,苹果公司发布消息称,从美国时间12日开始,将在全球范围内召回存在电池过热问题的部分第一代 iPod nano 音乐播放器,并为相关用户提供免费更换服务。14日,记者走访了解到,洛阳地区曾销售过多部此类产品,消费者如要退换,可于近日送至洛阳苹果公司授权的维修站。

当日,记者走访七里河世纪电脑城多家“苹果”零售店了解到,iPod nano 是苹果公司推出的一种大容量MP3播放器,售价从八九百元到1000多元不等。河南科技大学学生刘敏说:“班里有许多同学用它来学习外语,很方便实用。”

“iPod nano 因其小巧便携,很受年轻人喜爱,销量一直不错。”一名从事多年“苹果”产品销售的店铺负责人告诉记者,一代 iPod nano 推出时,引起很多年轻人追捧,该店至少卖出几十部。

随后,记者来到位于景华路的洛阳苹果公司授权维修站了解情况,该站负责人马先生介绍,苹果公司在其官方网站发布的技术支持通知说,该公司发现在极少数情况下,第一代 iPod nano 的电池可能会过热并造成安全隐患,受影响的 iPod nano 在2005年9月到2006年12月间售出。

据介绍,电池问题的源头为一家电池供应商,其生产的电池有制造方面的瑕疵。该电池虽然发生意外事故的可能性极低,但这种可能性会随着电池的老化而增加。

洛阳市民如何进行退换?马经理建议,第一代 iPod nano 用户暂停使用该产品,然后携带购机发票、保修凭证到洛阳苹果公司授权维修站进行查询,确定是否属于被召回序列。如果是,用户会在收到召回产品两个月内得到更换的产品。

相关链接 电池过热 苹果公司召回部分 iPod nano

iPod nano 电池过热问题并不是新话题。2008年,日本某省在收到60多次 iPod nano 电池过热问题报告后,开始对苹果公司进行调查。在极端情况下该产品甚至出现自燃,导致使用者轻微烧伤。2010年8月,一个乘客的 iPod nano 自燃,导致日本一列车在上班高峰时间紧急停运。

电池问题并不仅仅发生在 iPod nano 身上,自 iPhone 4S 面世以来,许多用户反映新的 iOS 系统电池消耗过快,随即苹果公司将这一系统升级为 iOS 5.0.1,并于上周四发布,不过网络上仍有众多用户抱怨电池消耗过快问题没有有效解决。(据新华网)

金融常识看过来

个人理财的计划和步骤

理财的目的在于善用钱财,并使个人或家庭的财务状况处于最佳状态,要达成这样的目的,就必须有计划、有步骤。

在美国,为了帮助个人做好理财计划,已有理财规划师,不过,只要个人愿意花些精力,在了解如何设定计划和步骤后,有恒心地按计划去执行,不用找规划师,也会对自己的财务状况或多或少起到改善作用。

一般而言,理财规划可以仿照我们在改善身体健康状况时的做法,通常分4个步骤:

1.检查

首先,要建立一个财务健康档案,汇集并且整理出个人和财务方面的资料。财务资料

通常包括你的资产和负债、最近的纳税记录和资料、每月收入及生活费用明细表、个人和公司退休计划及资料、各种保险的保单和其他有关遗产安排的文件。个人资料应包括自己和家人的所有资料、各个阶段的目标和能够容忍的风险限度。

2.诊断

这个步骤是分析整理好的资料,找出自己理财的长处和弱点。例如,你是否有足够的现款以备不时之需?够不够3个月至6个月的生活花费?你是否负债累累?根据你的个性和风险忍受度,是不是做了不合适的投资?凡此种种,都该在这个步骤中弄清楚。

3.处方

在这个步骤中,你该根据上个步骤的诊

断情形,采取一些必要的措施,将你的财务状况导向健康。

例如,如果你的财力已不允许套牢的股票继续赔钱,就必须忍痛“割肉”,谋求东山再起的机会;或者你可能会发现,由于对原来的房子进行了装修,以前房产投保的保险额已经不够,就该增加保额。

4.观察

你应该定期检查你所拟定的理财计划,譬如说每年一次,并根据主、客观环境的改变,作出适当的计划调整。定期观察的同时也可以比较执行的结果是不是与预定的目标相符。通过这4个步骤,一般人应该能妥善地对自己的财务状况进行很好的规划。